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 Práce je velmi aktuální. Jeden z pokroků, které s sebou přinesla moderní medicína, 

je léčba neplodnosti. Právě prostřednictvím asistované reprodukce jako právního 

instrumentária je zabezpečována šance mít úplnou rodinu. Úkolem právní úpravy 

asistované reprodukce pak je zajistit, aby užití metod a postupů asistované reprodukce bylo 

pro zdraví jedince bezpečné. 

 

 Cílem, který si diplomantka v práci vytkla, bylo představit právní úpravu asistované 

reprodukce v její šíři a složitosti, což se jí plně podařilo, dále odůvodnit její potřebnost, 

jakož i se pokusit kriticky zhodnotit některé dílčí aspekty stávající dílčí právní úpravy a 

možnost jejích změn.  

 

 Je třeba konstatovat, že tento cíl diplomantka svou prací splnila. Předložila po 

zřejmě velmi poctivé přípravě propracované dílo, kde se všemi těmito medicínsko-eticko-

právními problémy zabývala. Zvlášť oceňuji vedle zdařilého analytického rozboru vlastní 

právní problematiky obsaženého zejména v zákoně č.373/2011 Sb. diplomantčiny úvahy 

ve třetí kapitole práce. V ní diplomantka provádí kritické zhodnocení některých institutů 

platné právní úpravy jak de lege lata, tak de lege ferenda se základním cílem chránit zájmy 

nenarozeného dítěte.  

 

Nelze se samozřejmě dotknout všech otázek, kterými se diplomantka v práci 

zabývala. Je jich poměrně dost. To co zvlášť oceňuji, je, že si diplomantka klade řadu 

otázek, na které hledá nejpřiléhavější odpověď. Tak si např. – a to odůvodněně – klade 

otázku, je-li u nás dostatečně chráněn zájem dítěte mít a znát oba rodiče, je-li pro dítě 

příznivé, aby dárcovství zárodečných buněk bylo zcela anonymní. Diplomantka si rovněž 

klade otázku, komu má být léčba poskytována a jaký má být věk ženy, která asistovanou 

reprodukci podstupuje. Na řadu z nich si inteligentně odpovídá, aby koneckonců došla ke 



správnému závěru, že je nezbytné asistovanou reprodukci regulovat vzdor tomu, že jejím 

prostřednictvím zasahuje do reprodukční autonomie člověka.  

 

Při ústní obhajobě doporučuji se vyjádřit ke třem otázkám, které z hlediska de lege 

ferenda považuji za významné, a to k otázce surogátního mateřství (což je zatím jedna 

z nejvíce existujících mezer v našem právním řádu), k pojetí anonymity dárce a k otázce 

věku ženy, která podstupuje léčbu asistovanou reprodukcí.  

 

Závěrem je třeba konstatovat, že předložená práce jako celek představuje velmi 

zdařilé dílo bohaté na myšlenky hlavně však na kladení otázek a hledání odpovědí na ně, o 

což se také diplomantka na řadě míst práce úspěšně pokouší.  

 

Systematicky je práce uspořádána přehledně. Pro čtenáře je podaná problematika 

byť spojená s řadou nejednoduchých otázek – srozumitelná a čtivá. 

 

Práce je ve všech směrech způsobilá k ústní obhajobě. 

 

Předběžné hodnocení práce: v ý b o r n ě. 

 

 

prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc.  

 


